

Евгений Гонтмахер, член правления Института современного развития: Поддержим Байкальск!

Весь 2009 год прошел под знаком борьбы за стабилизацию ситуации в моногородах. Председатель Правительства лично посещал их, принимая решения на месте. В числе таких "горячих точек" был и Байкальск. Каков же итог?

Привожу письмо Президенту Медведеву, которое подготовили активисты Иркутской региональной общественной организации "Байкальская Экологическая Волна":

"Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Просим Вас взять под личный контроль ситуацию с Байкальским целлюлозо-бумажным комбинатом. 94% пресной воды России того стоят. Того стоят шестнадцать с половиной тысяч жителей города Байкальска, которые ждут обновления жизни города, развития Байкальска как туристического, образовательного центра, центра развития новых социальных и эко- технологий. Это не пустые слова. По инициативе Байкальской Экологической Волны в течение года (сразу после остановки Байкальского ЦБК, градообразующего предприятия) совместно с администрацией города, его жителями, с участием некоммерческих организаций Иркутской области осуществлялся модельный проект - экспериментальная программа "Создадим будущее Байкальска" - с целью преодоления социального кризиса. Был осуществлен конкурс социального предпринимательства, в рамках которого поддержано 9 бизнес-проектов местных жителей, открыта новая специальность подготовки специалистов среднего звена для сферы туризма, специалисты городской администрации посетили город Мышикин для обмена опытом развития туризма, в городе осуществлен новый социально-экономический проект - первый в России Клубничный фестиваль "Виктория", создан визитно-информационный центр и добровольческий центр для школьников "Справочный ГИД" с целью занятости детей в летнее время.

Отчет об этой работе перед местным сообществом показал высокую оценку результатов; администрация города уже включила в свои планы на следующий год продолжение программы, так как она активизирует жителей города, способствует самозанятости и появлению новых рабочих мест.

Кроме того, Байкальск включен в особую зону туристско-рекреационного развития Федерального значения, появились инвесторы, готовые инвестировать в сферу туризма. Есть данные о том, что 1 га территории, занятой под рекреацию, может приносить от 200 тыс. до 1 млн. рублей прибыли в год.

Но инвесторы в сферу туризма отказываются от своих планов, так как сейчас, по инициативе Председателя правительства РФ В.Путина, планируется снова запустить Байкальский ЦБК на 2-3 года с возобновлением стока в Байкал токсичных отходов, с возобновлением сжигания лигнина - что губительно для уникальной экосистемы озера и здоровья местных жителей.

Нет разумных объяснений этой позиции. Зачем государство поддерживает обанкротившееся предприятие, показавшее свою неспособность развития в новых экономических условиях в соответствии с законодательством России? Возобновится загрязнение озера. Уйдут инвесторы с территории. Проект новой турзоны не сможет быть осуществлен, показывая слабость управленических решений на Федеральном уровне. Будет нарушены законы РФ, что укрепит неверие людей в способность государства управлять ситуацией и добиваться равенства перед законом всех - и граждан, и бизнеса, независимо от размеров этого бизнеса.

Поддержите город! Закройте БЦБК! Не допустите финансирования

неэффективного собственника в лице компании "Континенталь Менеджмент" и Олега Дерипаски! Направьте федеральные средства на развитие города Байкальска, продолжение поддержки социального

предпринимательства и самозанятости детей и подростков, создание новых малых и средних экологичных предприятий, способствуйте применению минимальных ставок налогообложения для малого и среднего бизнеса в Байкальске независимо от вида бизнеса!"

Сейчас идет сбор подписей под этим письмом. Желающие присоединиться, выяснить детали или как-нибудь помочь могут связаться с сопредседателем "Байкальской Экологической Волны" Мариной Рихвановой по адресу: mrikhvanova@gmail.com.

От себя хочу добавить, что на этом примере видно как люди, без всякого принуждения сверху, взялись за модернизацию собственной жизни. Примеров тому, к сожалению, не так уж и много. А в ответ они получают заскорузлый "консерватизм" некоторых чиновников и повязанных с ними бизнесменов. Мне кажется, что реакция на такую ситуацию той части власти, которая настроена на реальные перемены, должна быть жесткой, но справедливой.

Автор: Артур Скальский © Эхо Москвы ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 12355 27.12.2009, 16:05

URL: <https://babr24.com/?ADE=83043> Bytes: 4341 / 4341 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)